
  شناسي روان

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -1

  گذارد. هويت طرز فكر، عقايد و نحوه ارتباط فرد با ديگران را شامل مي شود. مان تمايزي است كه فرد بين خود و ديگران مي) هويت ه1

 بيشـتر درگيـر مـي شـود و     يو استقلال نسبت به والدين، با مسائل اخلاقي و ارزش ـ روابط اجتماعي نوجوان، در مقايسه با دوران كودكي و بروز احساس خودمختاري) 2

  دهد. وي را افزايش مي هاي رشد اخلاقي در زمينه

  هايي است كه فرد دوست دارد داشته باشد. و خودآرماني ويژگي ،هاي فردي ) خود واقعي همان ويژگي3

ايـن هيجانـات را كنتـرل     هايي را بياموزيم كه بنابراين لازم است در دوره نوجواني مهارت ؛) هيجانات در دوره نوجواني منبع رفتارهاي مخرب و پرخطر هستند4
  كنيم.  

  هاي زير دركدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 2

  الف) دو مورد از پيامدهاي تغييرات شناختي نوجوانان دركدام گزينه آمده است؟

كـدام   مربوط به »كنند ها رشد بيشتري مي ماهيچه ،كند و در حدود يك سال پس از افزايش قد و وزن سرعت تغيير مي تناسب بدن به«ب) مثال 
  گزينه است؟

  ب) رشد جسماني و بلوغ جنسي در دوره جواني فرد بودن اغراق آميز ـ احساس منحصر به بيني گرايي وخوش ) الف) آرمان1

  گيري روزمره ـ حساسيت نسبت به انتقاد ديگران ب) رشد جسماني و بلوغ جنسي در دوره نوجواني ) الف) مشكل در تصميم2

  ب) رشد جسماني و بلوغ جنسي در دوره نوجواني  فرد بودن اغراق آميز ـ احساس منحصر به بيني ايي و خوشگر ) الف) آرمان3

  گيري روزمره ـ حساسيت نسبت به انتقاد ديگران ب) رشد جسماني و بلوغ جنسي در دوره جواني ) الف) مشكل در تصميم4

  يابد. ماهگي بروز مي 3تا  2است كه در حدود  .....................علائم رشد اجتماعي در كودكان ترين  يكي از ابتدايي - 3

  ) ترس از غريبه4  ) لبخند اجتماعي3  ) بازي با همجنسان2  هاي موازي ) بازي1

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 4

  شود. د در رفتار نوزاد ظاهر مياين صفات از بدو تول تمام) عوامل وراثتي، ايجاد كننده صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است. 1

  آمادگي زيستي است كه خود داراي برنامه رشد طبيعي و منظمي است.معناي  ) رسش يا پختگي به2

  ترين عوامل محيطي است كه بر روي تغييرات رشدي تأثير بسزايي دارد. ) يادگيري يكي از مهم3

  ها و مراحل مختلف رشد، تأثيرگذار است.  تغييرات در جنبه) عوامل محيطي در بيرون از فرد وجود دارد و بر نحوه بروز 4

  هاي زير دركدام گزينه به درستي آمده است؟ صحيح و غلط بودن عبارت - 5

  ترين جنبه رشد، رشد جسماني ـ حركتي است. ترين و شاخص الف) ابتدايي

  شود. هاي زباني كودك اطلاق مي و توانايي حافظه ،هاي مرتبط با فرآيندهاي توجه، ادراك به رشد تواناييتنها ب) رشد شناختي، 

  ج) رشد هيجاني در كودكي فرآيندي پيچيده است كه تنها مستلزم آگاهي از هيجانات اطرافيان است.

  ) غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ3  ) ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ غ ـ غ1

  درستي تعريف شده است؟ شناسي رشد دركدام گزينه به روان - 6

  كند تغييرات فيزيكي را در طول زندگي انسان مطالعه كند.  شناسي است كه تلاش مي ي از علم روانا شناسي رشد شاخه ) روان1

كند تغييراتي را كه در طول زندگي، از زمان تشكيل نطفـه تـا زمـان مـرگ، در آدمـي رخ       شناسي است كه تلاش مي اي از علم روان شناسي رشد، شاخه ) روان2
  دهد مطالعه كند. مي

دهـد را   تا زمان مـرگ، در آدمـي رخ مـي    دوره كودكي از كند تغييراتي كه در طول زندگي شناسي است كه تلاش مي اي از علم روان ي رشد، شاخهشناس ) روان3
  مطالعه كند. 

دهد  پيري در آدمي رخ ميه تا دوره فكند تغييراتي را كه در طول زندگي از زمان تشكيل نط شناسي است كه تلاش مي اي از علم روان شناسي رشد شاخه ) روان4
  مطالعه كند. 

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد.  - 7

  هاست.  آن .....................كنند. اين تغيير، بيانگر رشد  شود و مشتركاً بازي مي مندتر مي الف) بازي كودكان در سنين بالاتر قاعده

  دهد.  آن رسش جنسي رخ مي اي است كه در مرحله .....................ب) منظور از 

  ) الف) شناختي ب) بلوغ جنسي2    ) الف) اجتماعي ب) رشد ناگهاني1

  ) الف) شناختي ب) رشد ناگهاني4    بلوغ جنسي ) الف) اجتماعي ب)3

  هاي زير دركدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 8

يابـد. ايـن    هـاي مركـب تعمـيم مـي     يان سه هيجان ساده به هيجانهاي مختلف و واكنش اطراف الف) با توجه به رشد آگاهي كودكان از هيجان
  هاي مركب كدام است؟ هيجان

  رابطه با تغييرات مربوط به جنس در نوجواني كدام است؟در هاي ثانويه  ب) ويژگي

  گذارند.  ) الف) سپاسگزاري ـ محبت ب) تغييراتي كه بر توانايي توليدمثل تأثير مي1

  گذارند.  ) تغييراتي كه بر توانايي توليدمثل تأثير مي) الف) پشيماني ـ ترحم ب2

  اند. ) الف) سپاسگذاري ـ محبت ب) تغييراتي كه جزئي از علائم رشد و قابل رويت3

  اند.  ) الف) پشيماني ـ ترحم ب) تغييراتي كه جزئي از علائم رشد و قابل رؤيت4



 درستي آمده است؟  در جاي خالي است دركدام گزينه به با توجه به نمودار زير تعريفي كه مربوط به كلمه مورد نظر  - 9

 
 »ب«قسمت  مربوط به ،كنيم را انتخاب مي ) يك يا چند محرك احساس شده1

  »د«قسمت مربوط به ، كنيم ميعبير و تفسير هاي انتخاب شده را ت محرك) 2

 »ج«ت قسم مربوط به ،شود ميبازنمايي  ي كه در آن اطلاعات موجود در حافظه) فرآيند3

  »ج«قسمت  مربوط به كنيم، مي داري اي نگه را در محفظهتفسيرهاي خود  )4

  در منابع كسب شناخت كدام روش مبتني بر درك دروني است؟ -10

  هاي شهودي هاي مبتني بر سيروسلوك و روش ) شيوه2    ) شيوه خردگرايانه1

  ) روش علمي4  دار ) استناد به نظر صاحب نظران و و مقام صلاحيت3

  هاي زير دركدام گزينه آمده است؟ درست پرسشپاسخ  - 11

  هاي روش علمي است؟ از ويژگي كدام ويژگي دست آمده از روش علمي، خصوصي و شخصي نيست. اين عبارت مربوط به هاي به تهفياالف) 

  كدام مورد اشاره كرد؟ توان به صورت مستقيم قابل مشاهده نيستند مي ب) از جمله رفتارهايي كه به

  ب) فرآيندهاي ذهني تعريف عملياتي) الف) 2  ب) فرآيندهاي ذهني كرارپذيريت) الف) 1

  ب) شناخت تعريف عملياتي) الف) 4    ب) شناخت تكرارپذيري) الف) 3

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -12

پـذيري   پذيري و پـژوهش  ن و سطح تجربي، تجربهشكلي و نحوه نگارش آ ارها داراي دو سطح ظاهري و تجربي هستند. سطح ظاهري يك نظريه ساخت ) نظريه1
  آن است. 

  ) تبيين به بيان چرايي پديده و توصيف به چيستي يك پديده اشاره دارد.2

  رسيم.  ها به شناخت پايه و سپس به شناخت عالي مي گيري سطوح مختلف شناخت بعد از تحريك گيرنده شكلدر ) 3

  توصيف و تبيين پديده مورد مطالعه بستگي دارد. ه چگونگيبيني و كنترل ب ) موفقيت در رسيدن به پيش4

  گيرد؟ آوري اطلاعات در روانشناسي پاسخگو نبود بلافاصله كدام روش بعد از آن مورد استفاده قرار مي هاي جمع اگر روش پرسشنامه در روش -13

  گيرد؟  نامه مورد استفاده قرار مي رسششناسي كدام روش بعد از پ آوري اطلاعات در روان هاي جمع نامه در روش روش پرسشالف) 

  كدام گزينه است؟ مربوط به» شود واسطه روش علمي، موقعيت ناشناخته روشن مي به«ب) عبارت 

  آزمون ب) موقعيت نامعين ) الف) 2  مصاحبه ب) موقعيت نامعين ) الف) 1

  آزمون ب) فرآيند ) الف) 4    مصاحبه ب) فرآيند ) الف) 3

  ست؟ا نادرستكدام گزينه  -14

  داوري شخصي باشد. ) مشاهده بايد همراه با ثبت دقيق و به دور از پيش1

  تري وجود دارد. نامه ترجيح دارد زيرا امكان اخذ اطلاعات بيش ) مصاحبه كاملاً ساختار يافته بر پرسش2

  ها در دفعات متعدد اجرا بايد نمره يكسان يا تقريباً يكساني به ما بدهند.  ) آزمون3

  شود.  شود. از اين شيوه براي اخذ اطلاعات عميق استفاده مي ها معمولاً از مصاحبه بدون ساختار استفاده مي پرسي) در همه 4

  است؟ نادرست زير هاي يك از گزينه كدام - 15

  ) نوجوانان، برخلاف كودكان، قادر به نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر لحظه به لحظه هستند. 1

خواهند چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات را فرا بگيرند. به اين نوع مهارت آموزي  گي تقويت حافظه خود هستند؛ به عبارت ديگر ميدنبال چگون ) نوجوانان به2
  گويند.  حافظه مي

  سنجند.  مندي يك كالا را براساس ماندگاري، كيفيت و ... مي ) پردازش غالب نوجوانان مفهومي است. نوجوانان فايده3

  سازي حافظه خود هستند.  يابد. نوجوانان برخلاف كودكان، قادر به ظرفيت ر دوره نوجواني افزايش مي) سرعت تفكر د4


